



# 舒马赫伤情轻微好转，但仍未脱离生命危险 车王4年前曾立遗嘱： 7.5亿英镑留给妻儿！



舒马赫和他滑雪受伤时的行进路线

## 4年前，舒马赫立下遗嘱

在赛道上，7届F1世界冠军舒马赫驾驶赛车风驰电掣，可脱下头盔，用他的话说，“我就是一个居家型的男人”。舒马赫与妻子科琳娜1995年结婚，育有一子一女，他们的家在瑞士日内瓦湖畔。2008年，两人还被德国《镜中女人》杂志评为德国最恩爱夫妻。退役时，车王曾说过，要享受幸福的家庭生活，还要尝试自己喜爱的运动。

据《每日邮报》报道，车王很懂得未雨绸缪，2010年，舒马赫对德国一家杂志表示，自己首次立下遗嘱，要将7.5亿英镑（约合人民币74亿元）的财产留给妻儿。当时舒马赫说：“我这样做是因为我是一个有家庭的男人，这并不是因为我从事F1运动，我更担心日常生活中的不测风云。”

## 昨天，车王伤情轻微好转

相比车王立遗嘱的秘闻，广大车迷当下最关心的还是他的脑部伤情是否有所好转。舒马赫自从去年12月29日在法国滑雪摔伤以来，已经做了两次手术，目前还处在昏迷状态。不过昨天，据法新社报道，一位接近车王的人士称，舒马赫伤情有轻微的好转。

此外，负责治疗舒马赫的法国格勒诺布尔医院发表了一份声明称，“舒马赫的临床状态被认为是稳定的，就像今天的官方声明所写的一样，但还不能确认他已经脱离了生命危险。”

## 今天，警方公布事故原因

据法新社报道，法国警方在全面接管舒马赫事故的调查工作后，决定在北京时间今天18点就舒马赫滑雪事件的调查结果召开新闻发布会。有消息称，警方将揭开舒马赫的滑雪速度、摔倒地点是不是正规滑道以及如何实施救援三大疑团。

此前，据《图片报》报道，当天早晨，舒马赫和14岁的儿子米克以及朋友一起滑雪。舒马赫负责在后

们并没有停止认为他的状况是危险的。我们再次恳请大家尊重医疗隐私，坚持只有负责治疗病人的医疗团队或者他的管理团队发布的消息，才是唯一可信的这一原则。”

而舒马赫的经理人萨宾·科姆昨天也再次发表声明澄清车王健康状况。她说，“我确认迈克尔（舒马赫）的状况可以被认为是稳定的，就像今天的官方声明所写的一样，但还不能确认他已经脱离了生命危险。”

面照顾孩子，他不但戴了头盔，上身保护装置也一应俱全。当朋友的女儿在雪地上摔倒后，舒马赫将她扶起离开标记区。当时他以正常速度过弯，根本不是很快，不过擦过了一块被雪盖住的大石头，导致失控，头部撞上了其他岩石。

目前，舒马赫的家人已经将其事故发生时佩戴的一台Go-Pro高清运动摄像机交给警方协助调查，目前还不清楚在事故发生时摄像



舒马赫妻子希望媒体离开医院，给予家庭私人空间

机是否打开。同时，警方正在对舒马赫的滑雪板进行检查，因为有媒体报道称，舒马赫在滑雪时由于一只靴子出现问题而导致分心。

事实上，过去的几天，警方通过调查发现一些新证据，其中包括一个德国人拍下的画面，显示舒马赫当时滑雪的速度最多为20公里/小时，而非此前所传的60公里/小时。

实习生 金鹏

现代快报记者 韩飞周游

## 不愿把自己的另一面展现给大家 李娜：希望以后被人们淡忘

深圳公开赛决赛前，李娜接受了《新京报》专访，她表示，不愿把自己的另一面展现给大家，那是属于她私人的一部分。关于“李娜”在中国网球史上的位置，李娜希望大家慢慢淡忘，她相信未来会有更好的球员代替她。

记者：之前，媒体在报道中可能会忽略掉你的爱心和进取心，有没有想过把你的另一面展示给大家？

李娜：我不想展示，因为我想保护自己。我不知道在我全方位敞开心扉去对待媒体时，第二天会出来怎样的新闻。

记者：有时候，往往最不愿谈及的恰是内心最真实的想法。如果你一直不说，那大家永远不会认识一个真实的李娜。

李娜：我没有必要让所有人了解我。我只在乎在乎我的人来了解我，我不会在乎那些不在乎我的人怎么想我。

记者：只是“运动员李娜”？

李娜：我不会期待别人怎样去想李娜，他们只了解我的一部分。大家并不知道我生活中是一个怎样的人，大家认识的是网球运动员李娜。

记者：若干年后，大家再说起“李娜”时，你希望大家怎么看？

李娜：我希望在很多年以后，大家再聊起李娜，会慢慢地淡忘，因为那时会有更好的球员来代替李娜。

记者：可你们这代人注定是不会被忘记的。

李娜：那是因为现在还没有人超越，等有人超越的时候，大家就会慢慢地把我们忘了。

记者：不管怎样，你们永远是先行者。

李娜：那要看别人是怎样想了，因为每个人的感觉不一样，产生的想法自然也不一样。

孙海光

## CBA风云

### 今晚战福建，中天期待两连胜

教练组：用速度弥补身高劣势

今晚的CBA联赛，江苏中天将在客场挑战福建队。上一轮主场力克强敌北京队之前，中天连续输三场关键球，对手分别是山东、浙江和天津，这也直接导致中天被这三个对手卡在身后，排在联赛第12位。主帅胡雪峰说：“福建队现在排名第九，也就是说这是一场顶两场的关键比赛，再不赢一场硬仗，我们想进季后赛就难了。”

#### 防守很关键

上一轮战胜北京队之后，江苏中天仅落后联赛第八浙江队两个胜场，重新看到了进军季后赛的希望。赛后的新闻发布会上，执行教练莱登心情大好，“能否进入季后赛是无法预测的，但我们能做的就是打好每一场比赛。”

目前，季后赛席位的争夺愈演愈烈，球队之间知己知彼，毫无秘密可言，因此江苏中天教练组要求队员们每一场比赛都要去拼。“福建队拥有三外援，而且得分能力都不错，我们必须以拼对手的心态去打这场比赛。”一位教练组成员说。上一场能战胜北京队，队员们的拼劲是关键，教练组要求老队员也打出年轻队员的拼劲，更是嘱咐球风偏软的海斯利普要多打内线，打得比对手更凶

悍。

福建队的进攻火力十分凶猛，以场均107.2的得分高居联赛榜首，同时得分点又十分分散，有5名队员的场均得分上双。对此，一位教练组成员表示，“防守没有什么技巧，就是看我们队员的求胜欲望和拼抢积极性。”

#### 身高很吃亏

2米13的外援塞勒被弗罗曼替换后，江苏中天的阵容中已经没有一名队员的身高达到2米10，目前镇守内线的弗罗曼和寸守伟都只有2米08。反观福建队在内线身高优势明显，孙喆2米20、王哲林2米14、麦克唐纳2米12。在双方的首回合交锋中，王哲林得到20分8个篮板，麦克唐纳贡献了26分19个篮板，而全场比赛福建队疯狂地抢了59个篮板。

今晚再战福建队，一位中天教练组成员给出了对策，“每一个人都要去冲抢篮板，内线队员如果抢不到的话就争取把球传出来，外线队员做好抢球的准备。”执行教练莱登则说：“大个有大个的好处，但是他们也存在弱点，他们的脚步比较慢，我们要争取打快，让他们把体力多消耗点在折返跑上。”

现代快报见习记者 黄成宇

## 篮坛动态

央视贺岁杯围棋赛  
芈昱廷有望出战

昨天，资深围棋记者谢锐在博客上透露，春节期间，央视“贺岁杯”系列赛事继续举行，其中围棋比赛占据年初三至初五3天时间。

目前韩国和日本已确定参赛人选，中国参赛棋手在2013年六位世界冠军中选拔产生，陈耀烨、时越、周睿羊、范廷钰、芈昱廷、唐韦星6名棋手通过单循环赛决出冠军。比赛已经进行了四轮，时越九段3战皆胜，江苏小将芈昱廷九段3胜1负，其他四人均已两败以上，出线者将在时越与芈昱廷之间产生。两人的对局于1月10日进行。现代快报记者 韩飞周游

● 希腊人扬纳基斯是否继续执教中国男篮一事一直悬而未决，近日有消息称，由于一直受到篮协冷遇，曾经满怀热情的扬纳基斯非常灰心，很可能决定放弃继续执教中国男篮。

● 昨天，中国篮协公布了一份公告，其中对于太原、上海、成都、东莞赛区的媒体服务提出表扬，但对于南京赛区提出批评，指出该赛区对于相关规定执行不力，落实不到位，缺乏一个优秀团队提供高质量的保障服务。

● 昨天，骑士官方宣布球队送出拜纳姆和3个未来的选秀权，从公牛换来全能前锋洛尔·邓。本赛季在邓参加的23场比赛中，他场均拿下19分6.9个篮板和3.7次助攻，三项数据中有两项都是生涯新高。